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LafargeHolcim Capital Markets Day 2016 

• LafargeHolcim ist mit starkem Leistungsausweis weiterhin auf Kurs  
• Ziele für 2018 angepasst um Veränderungen im Konsolidierungskreis und 

Währungseinflüsse 
o Ziel für bereinigten betrieblichen EBITDA auf CHF 7 Milliarden 

aktualisiert, einschliesslich CHF 200 Millionen zusätzlicher 
Kostenreduktionen 

o Betrieblicher Free Cashflow von CHF 5 pro Aktie 
• Rückführung von Kapital an die Aktionäre im Rahmen strikter 

Kapitalallokation 
o Dividendenvorschlag an der nächsten Generalversammlung  

von CHF 2 pro Aktie  
o Aktienrückkaufprogramm von bis zu CHF 1 Milliarde in den nächsten  

zwei Jahren 

Eric Olsen, CEO von LafargeHolcim, kommentiert: „LafargeHolcim zeigt weiterhin ein 
gutes Momentum. Der Konzern ist auf dem richtigen Weg und die Ertragsdynamik 
sowie das Cashflow-Wachstum gewinnen an Fahrt. Wir bestätigen unsere Verpflichtung 
zu einem soliden Investment-Grade-Rating. Unser Wachstumspotenzial profitiert von 
unserem einzigartigen Portfolio, betrieblichen Verbesserungen, einem differenzierten 
Angebot und der Optimierung unserer Kostenbasis, welche allesamt unsere Ziele für 
2018 stützen. Unsere Aktionäre profitieren davon, dass wir im Einklang mit unserer 
strikten Disziplin bei der Kapitalallokation, Cash an sie zurückführen; die ersten 
greifbaren Massnahmen haben wir heute bekannt gegeben.“ 
 
Mittelfristziele für den Konzern angepasst und aktualisiert 
Der Konzern hat seine Ziele für 2018 angepasst, um sowohl den angepassten 
Konsolidierungskreis1 des Konzerns als auch die Entwicklung der Wechselkurse2 zu 
berücksichtigen. LafargeHolcim hat CHF 200 Millionen zusätzliche Kostenreduktionen 
identifiziert und initiiert. Vor diesem Hintergrund hat der Konzern sein Ziel für den 
bereinigten betrieblichen EBITDA bis 2018 auf CHF 7 Milliarden3 angepasst. Dies 
entspricht einem betrieblichen Free Cashflow im Bereich von CHF 2,8 bis 3,3 Milliarden 
für 2018 oder CHF 5 pro Aktie. Der Konzern erwartet nun einen kumulierten 
betrieblichen Free Cashflow von CHF 7,5 Milliarden von 2016 bis 2018. 
 
1 Beinhaltet die Veränderungen bei der Grösse des Konzerns als Folge von Devestitionen und Restrukturierungen 
2 Per 1. November 2016 
3 Ziele unter der Annahme des angepassten Konsolidierungskreises für das gesamte Devestitionsprogramm von CHF 5 
Milliarden sowie Wechselkursanpassungen per 1. November 2016 
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Der Konzern hält am Ziel für 2018 von Investitionen von weniger als CHF 2 Milliarden 
sowie einer Steigerung der Rentabilität des eingesetzten Kapitals (ROIC) um 300 
Basispunkte, verglichen mit dem Niveau von 2015, fest.  
 
Rückführung von Kapital an die Aktionäre im Rahmen strikter Kapitalallokation 
Im Rahmen einer disziplinierten Kapitalallokation und entsprechend der Beibehaltung 
eines soliden Investment-Grade-Ratings wird der Konzern an einer attraktiven 
Dividendenpolitik festhalten.  
 
Aus diesem Grund wird an der nächsten Generalversammlung im Mai 2017 eine 
Dividende von CHF 2 pro Aktie vorgeschlagen, verglichen mit CHF 1.50 für das 
vorherige Jahr. Der Konzern erwartet, die Ausschüttung von mindestens CHF 2 pro 
Aktie weiter zu steigern und hat sich eine durchschnittliche Ausschüttungsquote von 50 
Prozent über den Zyklus zum Ziel gesetzt. 
 
LafargeHolcim ist weiterhin überzeugt von der Stärke seines Portfolios und der 
Fähigkeit des Konzerns, Cash zu generieren. Aus diesem Grund plant der Konzern ein 
Aktienrückkaufprogramm in der Höhe von bis zu CHF 1 Milliarde über die kommenden 
zwei Jahre.  
 
Vor dem Hintergrund des stärkeren betrieblichen Leistungsausweises, ist es das Ziel 
des Konzerns, überschüssiges Kapital – vornehmlich in Form von Sonderdividenden – 
an die Aktionäre zurückzuzahlen. 
 
 
 
Weitere Informationen: 
 
Informationen zum Capital Markets Day, einschliesslich Angaben zur Verbindung zum 
Webcast, sind auf der Webseite des Konzerns verfügbar. 
 
Telefonkonferenz für Medien: 9.00 Uhr MEZ 
Schweiz: +41 58 310 5000 
Frankreich: +33 1 7091 8706 
GB: +44 203 059 5862 
USA: +1 631 570 5613 
 
 
  

http://www.lafargeholcim.com/capital-markets-day-2016
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Über LafargeHolcim 

LafargeHolcim (SIX Swiss Exchange, Euronext Paris: LHN) ist mit einer ausgewogenen Präsenz in 
90 Ländern und dem Fokus auf Zement, Zuschlagstoffe und Beton das führende Unternehmen 
der Baustoffindustrie. Der Konzern hat 100 000 Mitarbeitende rund um die Welt und einen 
Nettoverkaufsertrag von CHF 29,5 Milliarden im Jahr 2015. LafargeHolcim setzt beim Thema 
Forschung und Entwicklung die Massstäbe in seiner Industrie und bietet angefangen bei 
individuellen Bauherren bis hin zu grössten und sehr komplexen Projekten die grösste 
Bandbreite an Produkten, innovativen Services und umfangreichen Baulösungen, die für 
Mehrwert sorgen. Mit dem Bekenntnis, nachhaltige Lösungen für besseres Bauen und bessere 
Infrastruktur zu fördern und einen Beitrag zu höherer Lebensqualität zu leisten, ist der Konzern 
bestens positioniert, um den Herausforderungen der zunehmenden Urbanisierung zu 
begegnen. 
 
Mehr Informationen unter www.lafargeholcim.com  
 

 

Haftungsausschluss – zukunftsgerichtete Aussagen: 
Dieses Dokument enthält zukunftsgerichtete Aussagen. Derartige zukunftsgerichtete Aussagen stellen 
keine Prognosen in Bezug auf Geschäftsergebnisse oder andere Leistungskennzahlen dar, sondern 
beziehen sich auf Trends beziehungsweise Zielsetzungen, die im Zusammenhang mit Plänen, Initiativen, 
Ereignissen, Produkten, Lösungen und Dienstleistungen auch deren Entwicklung und Potenzial 
einschliessen. Obwohl LafargeHolcim der Überzeugung ist, dass die sich in derartigen zukunftsgerichteten 
Aussagen widerspiegelnden Erwartungen auf begründeten Annahmen zum Zeitpunkt der Veröffentlichung 
dieses Dokuments basieren, werden Investoren darauf hingewiesen, dass diese Aussagen keine Garantien 
für zukünftige Leistungen und Entwicklungen sind. Die tatsächlichen Ergebnisse können aufgrund 
verschiedener Risiken und Ungewissheiten, von denen viele schwer vorherzusagen sind und allgemein 
ausserhalb der Kontrolle von LafargeHolcim liegen, in erheblicher Weise von den zukunftsgerichteten 
Aussagen abweichen. Zu diesen Risiken und Ungewissheiten zählen unter anderem die im 
Geschäftsbericht von LafargeHolcim (verfügbar im Internet unter www.lafargeholcim.com) beschriebenen 
Risiken und die Ungewissheiten im Zusammenhang mit den Marktbedingungen und der Umsetzung 
unserer Pläne. Daher wird empfohlen, sich auf zukunftsgerichtete Aussagen nicht zu verlassen. 
LafargeHolcim übernimmt keine Verpflichtung zur Aktualisierung dieser zukunftsgerichteten Aussagen. 

In dieser Medienmitteilung werden einige nicht GAAP-konforme Finanzkennzahlen verwendet, um die 
operative Leistung von LafargeHolcim besser zu beschreiben. Definitionen zu diesen Nicht-GAAP-
Kennzahlen finden Sie auf unserer Webseite. 

http://www.lafargeholcim.com/
http://www.lafargeholcim.com/non-gaap-measures
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